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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

В рамках работы Ресурсного центра ГБПОУ АО «Архангельский педагогический колледж» 25 ноября 2022 года в 13.00 проводит областной методический семинар «Приобщение детей дошкольного возраста к народной культуре и традициям малой Родины как средство формирования воспитывающей образовательной среды дошкольной образовательной организации» для воспитателей и педагогов образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования. 
Семинар проводится с целью повышения профессиональной компетентности педагогов в вопросах организации воспитательной работы в ДОО.
Организатором семинара является кафедра теории и методики дошкольного образования Архангельского педагогического колледжа.
В рамках теоретической части семинара педагоги познакомятся с понятием воспитывающей образовательной среды, направлениями работы ДОО в рамках программы воспитания, средствами приобщения детей к народной культуре и традициям малой Родины. Практическая часть семинара будет представлена мастер-классами педагогов.
Методический семинар будет проводится в очном формате.
Продолжительность семинара -  2,5 часа.
Адрес проведения семинара: г.Архангельск, ул. Смольный Буян, д.5 (Архангельский педколледж)
Все участники получают именные сертификаты. 
Принять участие в семинаре, можно заполнив до 20 ноября форму регистрации: https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScaUE8evkbdGX4t7w7zvgKwSJySpR2MS1IvWUvWqWMd7WtdwA/viewform?usp=sharing 

Организационный взнос – 200 рублей (оплачивается на месте). Для педагогов базовых дошкольных образовательных организаций (имеется договор о сотрудничестве с колледжем) – бесплатно.
Получить дополнительную информацию о семинаре можно по телефону 8 960 002 92 81, после 18 часов. (Контактное лицо – Спехина Юлия Анатольевна, руководитель по инновационному и методическому развитию Архангельского педагогического колледжа)
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