Павел Иванович Стецюк
Павел Иванович родился 15 июля 1931 года в Винницкой области. Он рано лишился отца, который умер в 1933 году. Детство на территории, оккупированной фашистами, было тяжелым. Поле войны Павел окончил школу, далее школу фабрично-заводского обучения в Молдавии, где получил первую специальность электросварщика. Затем он работал на производстве, электросварщиком вагонного депо в Одессе. А потом была служба в военно-морском флоте, которую он проходил в Архангельске. После окончания службы он поступил в Архангельское музыкальное училище на отделение народных инструментов. С 1971 года начала работать в Архангельском педагогическом училище преподавателем оркестра народных инструментов и домры, а потом преподавателем дополнительного музыкального инструмента (аккордеон).
33 года Павел Иванович обучал будущих музыкальных руководителей, учителей музыки. В характеристиках отмечено, что «работает он творчески, увлеченно», «педагога отличает высокая дисциплинированность, добросовестное отношение к исполнению обязанностей, аккуратность, создание комфортного микроклимата в процессе обучения и воспитания, глубокая уверенность в возможности каждого студента», «развивает творческие способности студентов с разноуровневой музыкальной подготовкой при коллективном музицировании».
Павел Иванович на музыкально-педагогическом отделении создал ансамбль аккордеонистов, был инициатором возрождения оркестра народных инструментов, активно участвовал в концертах агитбригад. Готовил студентов к концертам, конкурсам. Ансамбль домристов в 1993 году занял третье место на конкурсе педагогических училищ Северо-Западного региона по народным инструментам. Студенты Павла Ивановича исполняли на конкурсе «Романс» Д.Шостаковича из кинофильма «Овод».
В 2004 году Павел Иванович закончила свою педагогическую деятельность в колледже. Сейчас он на пенсии, но по-прежнему бодр и энергичен. Откликается на приглашения педагогов и студентов, рассказывает о своей жизни, о работе в Архангельском педагогическом колледже.


