Выпускница Архангельского педагогического училища 1947 года Любовь Георгиевна Семушина
Семья Семушиных жила в Архангельске на Новгородском проспекте. Любовь Георгиевна начала учиться в Архангельском педагогическом училище в годы войны: поступила в 1944 году после семилетки школы №4, а в 1947 – окончила.  
Выбор учебного заведения не представлял особой трудности: в дошкольном педучилище в это время уже училась на 3 курсе сестра, Семушина  Тамара,  очень способная и  умная девушка. Она была секретарем комсомольской организации училища. После окончания учебного заведения Тамара работала в одном из детских садов Архангельска,  а затем библиотекарем в училище. К сожалению, она в 1947 году умерла.
Дошкольное отделение училище располагалось на Смольном Буяне, в двухэтажном доме, причем  на первом этаже были классы, а на втором этаже находилось общежитие. Время было тяжелое,  по карточкам  в основном давали черный хлеб и лишь иногда какие-нибудь  другие продукты. Период учебы в Архангельском педучилище связан для Любы с погружением в культуру, в самообразование. Так, например, в педучилище не преподавали иностранный язык, но она твердо знала, что для поступления в институт и учебы в нем он нужен. Поэтому в течение трех лет она самостоятельно читала и переводила «для себя»  книги, написанные  на французском языке.   Когда поступила в Московский пединститут, то не отставала по языку от своих однокурсниц. 
Любовь Георгиевна считает, что именно из педучилища идет ее любовь к стихам, классической музыке. В семье много читали, хотя с книгами было трудно, особенно в войну. Покупать книги для дома тогда не было принято, пользовались библиотекой. Еще до школы она стала ходить в библиотеку с сестрой в Соломбале. В доме было принято читать вслух. Читали много и постоянно.  Когда Любовь начала учиться в педучилище, то стала ходить в читальный зал Добролюбовской библиотеки. 
Яркие воспоминания остались о преподавателях. Любовь Георгиевна вспоминает историка Веру Алексеевну Маринину, преподавателя русского языка, литературы и методики физвоспитания  Марию Ивановну Макарову, математика Надежду Павловну Румянцеву, методиста по развитию речи  Марию Михайловну Дерябину, преподавателя музыки и пения Сергея Алексеевича Лыскова,  педагогики – Ольгу Григорьевну Смирнову и других.
Любовь Георгиевна считает, что самую большую роль в ее жизни сыграла преподавательница истории  Вера Алексеевна Маринина. Вера Алексеевна рассуждала, раскрывала причинно-следственные связи, вглядывались в сущность явлений, обосновывала свои выводы. 
Любовь окончила училище с отличием, и ей было предоставлено право сразу после его окончания поступать в высшее учебное заведение, в то время как все остальные были направлены на работу в детские сады.  Она поехала поступать в Московский государственный педагогический институт им. В.И. Ленина. В 1951 году окончила МГПИ им. В. И. Ленина по специальности «Педагогика и психология» (дошкольное отделение), затем по распределению  работала 3 года в Томском дошкольном педучилище.  
Вернулась в Москву, работала преподавателем, заведующей практикой, заведующей учебной частью, заместителем директора педагогического училища №3, потом была назначена директором педагогического училища (колледжа) № 5  Москвы. 
С 1975 года перешла на научную работу главным научным сотрудником  в Научно-исследовательский институт  высшего образования. Защитила кандидатскую диссертацию по теме «Исследование профессиональных функций воспитателя детского дошкольного учреждения» (1979г.)  и докторскую «Теоретические основы формирования содержания профессионального образования и обучения в средних специальных учебных заведениях» (1992г.). Имеет более 100 научных работ по проблемам среднего профессионального и высшего образования. 
Заведовала научно-исследовательской лабораторией проблем среднего педагогического образования при педагогическом колледже № 5 г. Москвы, где  работала директором. Преподавала педагогику высшей школы у магистров дошкольного факультета  Московского педагогического университета (МГПИ им. В.И. Ленина). 
За свой труд Любовь Георгиевна  награждена медалью К.Д. Ушинского, ей присвоено звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».
Любовь Георгиевна была «благодарна судьбе за то, что именно в Архангельском педагогическом училище  началось  ее самоопределение, создание себя, профессиональное становление». 
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