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Осваивай новый, перспективный вид деятельности!
ГБОУ СПО АО «Архангельский педагогический колледж»*
приглашает на курсы профессиональной переподготовки по специальности «Дизайн» всех, кто хочет стать настоящим квалифицированным дизайнером, овладеть востребованными навыками, получить современную и популярную специальность.
В процессе обучения Вы познакомитесь с законодательными актами и  нормативными документами, регламентирующими профессиональную деятельность дизайнера; узнаете закономерности построения  художественной формы и особенности ее восприятия; научитесь применять принципы, методы и приёмы работы над дизайн-проектом, а так же способы обработки основных материалов, необходимых при выполнении дизайн-проектов; проанализируете технологические, эксплуатационные и гигиенические требования, предъявляемые к материалам; рассмотрите ассортимент, свойства, методы испытаний оценки качества материалов; освоите  основы организации деятельности предприятия и управления им и научитесь предлагать то, чего ждут от профессионального дизайнера.
Обучение в нашем колледже максимально эффективно, экономично, комфортно и открывает перед Вами широкие перспективы!
Дата: конец февраля – начало марта 2015 года  

Объём обучения: 504 академических часа (4 месяца)
Форма обучения: очная, дневная, вечерняя
Категория слушателей: имеющие (получающие) среднее профессиональное или высшее профессиональное образование
Стоимость обучения: от 14 000 до 28 000 руб. (Двадцать восемь тысяч) рублей. 

Для сотрудников, выпускников и партнёров колледжа предусмотрена скидка в размере 10% (при предъявлении справки, копии диплома или договора).

Материалы и оборудование в стоимость занятий не входят!
Адрес: г. Архангельск, ул. Смольный Буян, д.25, корп. 1
Проезд автобусами № 1, 7, 7 «У», 11, 31, 33, 64, 76 до остановки «Рембыттехника»
P.S. С информацией можно ознакомиться на сайте http://avpu.ru разделе «Курсы», e-mail PedkollegDPO@yandex.ru или по телефону  29 39 06
БудЬ УСПЕШНЫМ 
ДИЗАЙНЕРом! 
1. *Лицензия инспекции по надзору в сфере образования Архангельской области, регистрационный № 4229 от 23 марта 2011 года. Срок действия по 23 марта 2017 года.
