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Artikel in der Zeitung „Feliza“

Детский сад в лесу (WaldKindergarten)
    Делегация нашего колледжа посетила в Германии несколько нестандартных детских садов. Один из них - лесной - вызвал интерес наших читателей. Мы перепечатываем материал, который они привезли об этом детском учреждении. 
    Что такое лесной детский сад? Это детский сад без постоянного помещения. Дети в этом детском саду находятся все время в лесу, и о них там заботятся как в обычном детском саду. В Дании уже 25 лет работает более 60 лесных детских садов. В нижней Саксонии (Niedersachsen) их уже более 30. И пару лет тоже здесь в Аурихе. Недавно по причине больших запросов открылась вторая группа, так что в Аурихе 30 детей могут посещать лесной детский сад. Лес -это игровая площадка и она преподносит игровой и наблюдательный материал. Там ветки и листья становятся удочками, сваленные деревья - кораблями или лошадьми, из листвы выкладываются лабиринты и лужа становится океаном… 
    Имеется для много растений и животных, ветер и погода как 4 времени года заставляют лес выглядеть каждый день по-другому. А при доже и морозе? При дожде, снеге и льде дети тоже в лесу. Теплая одежда и одежда от дождя необходимое снаряжение для лесных детей. 
    Правда существуют некоторые исключения. При крайних холодных градусах или из-за шторма, когда в лесу становится опасно, мы идем с детьми в прочное помещение. Иногда мы едем в театр, в бассейн или в город. 
    А что в крайних случаях? Для них всегда с собой мобильный телефон, так что сразу же можно позвать помощь. 

 

